



巨野县第十七届人民代表大会第五次会议  
政协第九届巨野县委员会第四次会议

胜利闭幕

# 巨野县第十七届人民代表大会第五次会议胜利闭幕

本报巨野2月2日讯(孔祥铭 刘谓磊) 巨野全县人民瞩目的巨野县第十七届人民代表大会第五次会议,圆满完成各项议程后,于2月2日下午胜利闭幕。

大会对《巨野县人民政府工作报告的决议》、《巨野县2014年国民经济和社会发展规划执行情况与2015年计划报告的决议》、《巨野县2014年财政预算执行情况与2015年财政预算报告的决议》、《巨野县人民法院工作报告的决议》、《关于巨野县人民

检察院工作报告的决议》分别做了表决通过。

巨野县人大常委会准确把握自己的职能和定位,找准人大工作服务发展的切入点和结合点,使人大工作更加符合人民意愿,更加贴近巨野实际。各位人大代表坚持围绕中心,服务大局,紧盯全县经济社会发展热点、难点、焦点问题,深入基层,了解情况,总结经验,深入调研,共谋良策。

人大常委会围绕事关全局性、长远性、根本性的重大事项,广泛听取各位代表的意见建议,

积极开展讨论研究,围绕县委十三届十二次全体会议确定的宏伟目标,更加科学有效地支持“一府两院”工作,着力在促发展、惠民生、保稳定中发挥促进作用,在凝聚人心、形成合力中发挥纽带作用,在弘扬主旋律、传播正能量中发挥模范作用。

坚持常委会组成人员联系代表和群众制度,深入调查研究,密切联系群众,拓宽了解社情民意渠道,增强人大工作透明度和社会公信力。健全常委会议事决策和工作制度,规范和细化工作程序,全面

提升人大工作科学化、规范化水平。完善人大宣传制度,大力宣传人大及其常委会履职活动和人大代表执行职务的典型经验,提高人大工作的影响力。狠抓廉政建设。毫不放松地加强廉政教育,强化廉洁自律,自觉接受代表和群众监督,始终保持人大及其常委会为民、务实、清廉的良好形象。

新的一年工作目标让人充满信心,但风险机遇共存,挑战压力更大。实现大会确定的各项任务目标,需要社会各界的大力支持,更需要全体人大代表的共同努力。

各位代表积极宣传并贯彻落实本次会议的精神,以更加坚定的信心、更加饱满的热情、更加务实的作风,在融入发展上发挥好加力鼓劲作用,在推动决策落实上发挥好监督促进作用,在联系人民群众上发挥好桥梁纽带作用。

出席会议的全体代表在讨论发言时纷纷表示,作为一名人大代表使命光荣而艰巨,应时刻保持不骄不躁,正确把握和保持新常态,千方百计为群众办实事、办好事,为推动巨野县经济社会新一轮科学发展贡献自己的智慧和力量。



巨野县人大常委会主任张广立作报告。 李长贺 摄

## 行职权于法律所赋 寓支持于监督之中

本报巨野2月2日讯(刘谓磊 孔祥铭) 2日,记者从巨野县第十七届人民代表大会第五次会议上了解到,2014年巨野县人大常委会,始终秉承“行职权于法律所赋,寓支持于监督之中”的监督理念,着眼于事关经济社会发展的重点问题,社会反映强烈的热点问题和群众迫切需要解决的难点问题,综合运用听取专项工作报告,执法检查、专题调研、重点视察等监督方式,着力推动县委重大决策部署的贯彻落实,推动“一府两院”各项工作的依法有序开展。

聚焦对经济运行的监督。加大对重要领域、重点项目、重大投入的监督力度,着力推动经济结构的调整优化。在深入调研的基础上,先后听取审议了巨野县政府关于统计工作和巨野县工业经济运行情况的汇报,就进一步营造工业立县氛围,加大科技投入力度,着力抓好大项目建设,积极培育新兴产业、培植壮大骨干企业,优化经济发展环境等方面提出了意见建议,推动了工业经济结构调整和转型升级。

聚焦对三农问题的监督。围绕农业增效、农民增收、农村发展,加大对涉农工作的监督力度。深入调研农业产业化经营情况和巨野林业发展现状,听取审议专项报告,提出完善农业产业发展规划,培育龙头企业、打造农业品牌、推进农业产业化进程等6条建议,助推农村经济产业的健康发展。

聚焦对民生实事的监督。把民生工作优先落实到具体行动之中,确保广大群众共享发展成果。关注群众“舌尖上的安全”,听取和审议了县食品药品监督管理工作和县质量技术监督局工作情况的汇报,进一步强化组织领导,完善监督机制,提高执法能力,加大查处和追究力度,确保人民群众的饮食用药安全。

关注文化强县战略的实施,将文化工作列入2014年常委会监督工作的重要内容之一;提出了加强安置房建设监管、规范房地产开发建设,完善物业管理机制等建议,督促政府着重解决了一批群众反映强烈的实际问题;关注群众的现实需求,加强涉及群众衣食住行、安危冷暖等民生重点领域的动态监督,推动各项惠民政策和便民工程的落实到位;关注惠民工程的落实,跟踪督办十件民生工作完成情况。督促政府切实把实事办好、好事办实。

聚焦对法律法规的监督。围绕促进法律法规的贯彻实施,组织代表对《大气污染防治法》进行了执法检查,督促相关部门和企业认真落实治污减排主体责任,实行更严格的环境准入标准与奖惩政策,下大气力抓好重点领域、重点行业和重点环节监管整治,使城市扬尘、工业异味等一些环境热点问题得到缓解;围绕公正司法,加大监督力度,任命了123名人民陪审员,听取了县人民法院关于执行工作情况的报告和县检察院关于预防职务犯罪工作情况的报告,加大执行和职务犯罪查处力度,实现了法律效果、经济效果和社会效果的有机统一。

## 紧扣中心,服务大局 ——巨野县人大常委会在助推经济发展上实现新作为

本报巨野2月2日讯(刘谓磊 孔祥铭) 2014年,巨野县人大常委会紧跟县委决策部署,牢固树立大局意识,自觉在大局下谋划思路,创新举措,推动发展。始终做到人大工作与党心民意同频共振,与“一府两院”同力合拍,努力服从服务于中心工作,确保县委重大决策的全面实施,重点工作的强力推进。

一年来,巨野县常委会围绕全面深化改革,促进转型升级的重大事项,广泛听取群众意见,及时作出决议决定,着力推进重点工作和解决重点问题。注重对

计划、预算的审查监督,专题听取国民经济和社会发展规划执行情况的汇报,在充分肯定政府积极应对困难、努力完成目标任务的同时,提出了“在重大项目引进、产业转型升级和民生事业发展上加大支持和保障力度”的建议。对财政预算安排情况的报告、本级财政预算执行和其他财政收支情况的审计工作报告、财政预算执行情况的报告,也及时进行了认真审议,批准了巨野县2014年财政预算,并围绕提高经济运行质量,加强财政审计,确保预算收支平衡等方面的问题,

作出了决议决定。特别是在2014年经济下行压力下,为实事求是地反映巨野财力水平,常委会及时审议了县政府《关于调整巨野县2014年公共财政收支预算的报告》,对财力安排提出了意见,作出了《关于批准调整巨野县2014年公共财政收支预算的决议》。同时,对常委会作出的决议决定或审议意见,通过视察检查、跟踪问效等有效手段,加强监督,有力促进了重大事项的落实。依法任免国家机关工作人员34人,为全县经济社会发展提供了坚强的组织保障。

常委会在认真履行法定职责的同时,主动融入发展大局。积极参与招商引资,引进的投资12.6亿元的30万吨苯加氢项目,目前一期工程已经竣工,具备试车生产条件。积极参与“六大产业”建设,有4位主任担任城市拆迁改造建设指挥部的指挥长,5位主任在巨野县六大重点产业中担任领导小组组长或副组长,2014年,县人大负责参与重点城市综合开发项目10个、在建重点工业、服务业项目4个、重点膨胀企业9家,分别占全县重点项目及企业的29.5%、15.8%和26.5%。

## 丰富载体,激活主体 ——巨野县探索出发挥代表作用新办法

本报巨野2月2日讯(孔祥铭 刘谓磊) 2日,记者从巨野县第十七届人民代表大会第五次会议上了解到,2014年巨野县人大常委会始终坚持服务导向,突出代表主体地位,加强联系服务,创新工作载体,凝聚代表合力,发挥代表作用。不断加强代表活动的常态化、规范化、长效化建设,积极支持和保障代表依法履职,真正让代表“动”起来,让人大工作“活”起来,有效地提升了代表工作的整体水平。

不断优化代表服务。加强代表培训,促进代表更新知识,为代表依法执行职务奠定基础;认真落实重要情况通报制度,定期向代表寄送有关资料,并开通短信平台,及时向代表通报“一府

两院”的重要工作,坚持邀请代表列席常委会会议;坚持定期走访代表。

积极搭建履职平台。集中开展了代表小组建设年活动,目前,巨野各级人大代表共建立代表小组活动室106个。各级人大代表以此为平台,开展各类活动382次,提出意见建议1026条,为所在选区和选民办实事100多件。推进人大代表述职工作,目前已有112名县、镇人大代表进行了述职。

拓展代表活动领域。在巨野县8家全市百强企业中,人大代表领办、创办的企业6家,占该县全市百强企业的75%;各级人大代表深入一线化解社会矛盾1130件,矛盾化解率,群众满意

率均达到95%以上;各级人大代表通过采取扶志、扶技、扶业等方式,为帮扶户协调各类资金160多万元,提供致富信息525条,解决就业岗位418个,已完成帮扶358户;“贫困学子救助”活动继续延伸。各级人大代表捐资20多万元,向105名贫困中学生每人发放2000元关爱资金,并对有致富条件的贫困生家庭纳入;创新开展“农村小学设备改善”和“新型农村社区领建”活动。各级人大代表捐资100多万元,向20所农村小学捐赠电脑490台,配备了20个微机室。筛选10名有能力的县镇人大代表,引领创建了10个新型农村社区。

提高建议办理实效。巨野县十七届人大三次会议以来收到

的22件代表建议意见,已经解决或正在解决的18件,占建议总数的81.8%;列入计划解决的2件,占建议总数的9.1%;因现行政策或条件限制目前暂未列入计划的2件,占代表建议总数的9.1%。关于加强核桃园镇道路维修,增加教师编制等一批“老大难”问题得到实质性推进。

注重对基层人大的指导。指导各镇人大组织代表围绕重点项目建设、新农村建设、农业产业结构调整,城乡环境综合整治等工作,开展执法检查、视察评议等活动,指导镇人大主席团开好一年一度的人代会,推进基层人大工作更加制度化、规范化。指导2个街道办事处推选出153名人大监督员。